



МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования

**«Кубанский государственный
университет»**

(ФГБОУ ВО «КубГУ»)

Ставропольская ул., д. 149, г. Краснодар, 350040

тел. (861) 219-95-02, факс: 219-95-17

<http://www.kubsu.ru>, E-mail: rector@kubsu.ru

ИНН 2312038420

20.12.2016г № 732/01
на № 5/И от 13.12.2016г

Председателю
Краснодарской краевой
общественной организации
«Адыге-Хасэ»
Шартану А. Д.

Уважаемый Алий Даутович!

В ответ на Ваше обращение от 13 декабря с.г. относительно оплаты обучения гражданки Сирии Гиш Рагад Басильевны, обучающейся на подготовительном отделении для иностранных граждан Кубанского государственного университета сообщаем, что на подготовительном отделении КубГУ места, финансируемые за счёт средств федерального бюджета, в том числе и частичного, отсутствуют. Собственных стипендий для обучения ни по основным, ни по дополнительным образовательным программам Кубанский госуниверситет не имеет. Цены на обучение по всем программам, включая программы довузовской подготовки для иностранных граждан, не могут быть изменены в связи с действующим в Российской Федерации порядком установления и утверждения стоимости обучения в вузах. При приёме на дополнительные образовательные программы подготовительного отделения для иностранных граждан с последними заключается договор, устанавливающий в том числе сроки внесения платы за обучение. Предоставление иностранным студентам любых льгот по снижению оплаты за обучение нами не рассматривается даже в исключительных случаях во избежание дискриминации и всяческого проявления недовольства со стороны других категорий иностранных граждан. Стоит отметить, что в текущем контингенте иностранных студентов КубГУ количество граждан Сирии и Украины очень высоко, и многие из них также испытывают финансовые затруднения. В качестве исключения для данной категории студентов введен гибкий график оплаты, предусматривающий в отдельных случаях внесение взносов в счет оплаты за обучение ежемесячно. Также практикуются и трехсторонние договоры на обучение, в которых в качестве третьей стороны

выступают организация или учреждение, финансирующее обучение иностранного гражданина за счет своих средств.

Обращаем Ваше внимание на подготовительные отделения для иностранных граждан других вузов Краснодарского края и Республики Адыгея, осуществляющих довузовскую подготовку иностранных граждан в том числе и за счёт средств федерального бюджета: Кубанский государственный технологический университет, Кубанский государственный аграрный университет, Краснодарский государственный институт культуры, Адыгейский государственный университет и Майкопский государственный технологический университет. Приём на подготовительные отделения этих вузов производится на основании направлений Министерства образования и науки Российской Федерации по квотам, установленным для соотечественников. Подача заявок на квоту осуществляется через Федеральное агентство по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество). Информация об основных образовательных программах, на которые возможна подача документов для обучения за счёт средств федерального бюджета, размещена на веб-сайте «Образование в России для иностранных граждан» Минобрнауки <http://russia-edu.ru/>.

Дополнительно информируем Вас о том, что с порядком и правилами приёма на обучение в Кубанский государственный университет в 2017 году по основным образовательным программам среднего профессионального и высшего образования – программам бакалавриата, специалитета и магистратуры, можно ознакомиться на официальном веб-портале КубГУ <http://kubsu.ru/>. Подробная информация об особенностях приёма иностранных граждан и требованиях, предъявляемых к иностранным документам об образовании, размещена в разделе «Обучение иностранных граждан» <https://kubsu.ru/ru/node/1240>.

С уважением,

Ректор



М.Б. Астапов